
 

 

 
 

Το Ιόνιο Πανεπιστήμιο συνεισφέρει στη διατήρηση και ανάδειξη της μουσικής 
κληρονομιάς της Κέρκυρας παρέχοντας καινοτόμες ψηφιακές υπηρεσίες 

 

Ολοκληρώθηκε με επιτυχία το έργο TRUMPET: «Καινοτόμα ψηφιακή εφαρμογή ανάδειξης της 
παραδοσιακής μουσικής της Κέρκυρας» το οποίο συγχρηματοδοτήθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση και 
υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ιόνια Νησιά 2014-2020». Το έργο 
υλοποιήθηκε από το Ιόνιο Πανεπιστήμιο υπό την επιστημονική επιμέλεια του Τμήματος Πληροφορικής 
σε συνεργασία με καθηγητές και ερευνητές από τα Τμήματα Μουσικών Σπουδών, Αρχειονομίας, 
Βιβλιοθηκονομίας και Μουσειολογίας και Ξένων Γλωσσών, Μετάφρασης και Διερμηνείας. 
 
Οι δράσεις που πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο του έργου TRUMPET αποτελούν μια πρώτη 
προσπάθεια διατήρησης και ανάδειξης του μουσικού πολιτισμού της Κέρκυρας μέσω της ανάπτυξης:  
• Ενός ψηφιακού αποθετηρίου στο οποίο οι μουσικοί πολιτιστικοί φορείς μπορούν να 

καταχωρήσουν μουσικά τεκμήρια (π.χ. παρτιτούρες, μουσικό υλικό, προγράμματα συναυλιών, 
κ.ο.κ.) και σε συνεργασία με καταρτισμένους επιμελητές να διαμορφώσουν τον τρόπο προβολής 
και σημασιολογικής τους επισήμανσης. Αξίζει να σημειωθεί ότι ήδη έχουν καταχωρηθεί στο 
ψηφιακό αποθετήριο άνω των 800 τεκμηρίων από 8 φορείς της Κέρκυρας. 

• Μιας διαδικτυακής πλατφόρμας αναζήτησης και προβολής των καταχωρημένων τεκμηρίων 
παρέχοντας δυνατότητες αναπαραγωγής του καταχωρημένου πολυμεσικού υλικού.  

• Μιας εφαρμογής για έξυπνα κινητά τηλέφωνα (για λειτουργικό σύστημα Android και σε 5 
μεταφρασμένες εκδόσεις) μέσω της οποίας οι ενδιαφερόμενοι χρήστες μπορούν να έχουν μια 
πιο φιλική και άμεση αλληλεπίδραση αναφορικά με την αναζήτηση, προβολή και πολυμεσική 
αναπαραγωγή των μουσικών τεκμηρίων, να ‘εξατομικεύσουν’ την προβολή των μουσικών 
τεκμηρίων μέσω της κατάταξης τους σε συγκεκριμένα θεματικά ‘μουσικά μονοπάτια’ βάσει των 
ενδιαφερόντων τους, καθώς επίσης και να ενημερωθούν για μουσικά δρώμενα στο νησί και να 
εκδηλώσουν ενδιαφέρον συμμετοχής σε αυτά. 

 
Τα αποτελέσματα του έργου παρουσιάστηκαν σε ημερίδα, ανοιχτή στο ευρύ κοινό, που 
πραγματοποιήθηκε στην Ιόνιο Ακαδημία στις 7 Σεπτεμβρίου του 2022 με την συμμετοχή μουσικών 
πολιτιστικών φορέων που έχουν συνεισφέρει περιεχόμενο στο ψηφιακό αποθετήριο του έργου. Όλα 
τα περιεχόμενα των δράσεων του έργου, καθώς και πρόσβαση στις ψηφιακές υπηρεσίες που 
αναπτύχθηκαν, παρέχονται στην ιστοσελίδα https://di.trumpet.ionio.gr.  

https://di.trumpet.ionio.gr/

